



濉溪县固定资产投资运行分析暨项目谋划调度会召开 推动项目建设提质增效 促进投资运行提速起势

■通讯员 王旭光 徐弘扬

本报讯 目前,濉溪县固定资产投资运行分析暨项目谋划调度会召开,市委常委、县委书记黄辉出席会议并讲话。

会上,县发改委汇报了1—7月固定资产投资上报情况、存在问题,

提出下一步工作举措及项目谋划情况。各地各部门汇报了相关工作举措成效,分管县领导提出具体要求。

黄辉指出,要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,坚持“项目工作化、工作项目化”,以项目建设实际成效保增长、强后劲,以“有解思维”推动固定资

产投资运行提速提质提效,奋力完成全年目标任务。

黄辉强调,要坚持目标导向,深入研究上级政策、结合濉溪发展实际,谋划一批打基础、利长远、增后劲的大项目。要坚持问题导向,紧盯时间节点、倒排工期、挂图作战,强化扁平化、闭环式推进,争分夺秒

抢工期、全力以赴保进度。要坚持需求导向,深化“全程代办”、简化审批程序,推进并联审批,推深做实说“不”提级管理机制,加快破解土地、资金等要素制约,全力以赴保障项目建设。

县委副书记、县长孙进主持会议。

企业加速集聚 彰显协同效应 濉溪县汽车零部件产业茁壮成长

■记者 肖干 通讯员 刘冠群

本报讯 濮阳县立足县域资源禀赋,找准发展方向,因地制宜培育县域富民产业,推动市场潜力大、科技含量高的汽车零部件等产业发展壮大。今年1—7月,濮阳经济开发区内汽车产业产值约55亿元,同比增长约3.5%。

依托理士电池、安徽中基、锡濮

汽车3家链主企业,濮阳县坚持产业集群化发展,积极培育发展汽车零部件产业主体。在全县培育汽车零部件企业25家,其中规上企业23家,入库省新能源汽车产业链企业11家,拥有省级专精特新企业14家、省级企业技术中心6家。强化技术协同攻坚,招引国才、猎鹰人力资源项目和相应高层次人才团队,吸纳重点产业领域人才约80名,推动高能铝合金等车用关键技术取得突破。发挥铝基金属材料产业基础优势,打造车用铝合金轻量化材料基地,年产超精铝板、铝型材、铝板带箔等产品40万吨和电池箔8万吨,可供应7.2万套新能源汽车用电池组装。

深化“双招双引”,推动产业链延链补链强链。濮阳县聚焦汽车新能源电池、高性能铝合金、轻量化材料等领域,持续优化营商环境,强化项

目全生命周期服务保障,加强汽车零部件产业链关键环节、上下游配套企业项目招引。今年以来,招引新能源及汽车零部件相关亿元(含)以上项目3个、立项投资额7亿元。全县可生产水泵、发动机缸盖、轮毂等汽车零部件产品100余种,年均产量达40万件(套),带动汽车零部件企业加速集聚、配套环境持续完善、产业协同效应充分彰显。



产业引领 逐梦“共富”

8月20日,在濮阳县临涣镇钰城村“共富梦工场”,村民在赶制高频电子变压器出口订单。

近年来,临涣镇通过“党建引领、村企联动、产业赋能、多方共赢”的共富模式,积极推动“共富梦工场”建设,引进高频电子变压器和磁环线圈等电子元器件加工企业,实行订单式生产,产品远销马来西亚、印度、越南和泰国等国家,带动200多名村民在家门口就业增收,实现挣钱顾家两不误。目前濮阳县建设“共富梦工场”37家,链接企业95家,吸纳从业人员2300余人,人均年增收3万元,助力村集体经济增收800余万元,带动乡村产业提档升级,实现农村闲置劳动力在家门口就业增收。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 程晶晶

破解融资难题 濉溪县政银企共搭对接平台

■记者 王守明 通讯员 吕倩

本报讯 为深入推进“访企入村”工作走深走实,精准破解企业发展中的融资难题,8月12日,濮阳县财政局牵

头召开“访企入村”专题政银企对接会。活动中,濮阳县域11家银行金融机构、金茂担保公司、6家重点企业齐聚一堂,通过政策解读、需求对接、现场洽谈,搭建起政府、银行、企业主体

三方联动的高效沟通平台。各参会企业代表逐一介绍了自身经营状况、项目规划及资金需求,各金融机构结合企业实际需求,精准推荐信贷产品,现场回应企业提出的关切问题。

深化为企业服务、为企业解难的有效举措,为实体经济精准赋能。下一步,县财政局将持续跟踪对接成果,加快打通企业“资金堵点、信贷痛点”,为企业做大做强提供更多金融动力。

产业协同成链 城乡融合发展

濉溪县荣登“中国县域高质量发展百强”榜单

■记者 肖干 通讯员 刘冠群

本报讯 近日,“中国县域/市辖区高质量发展研讨会2025”在北京举行,发布《中国县域高质量发展报告2025》。活动还同步揭晓“2025中国县域高质量发展百强”,濉溪县荣登榜单。

濉溪市是我市唯一辖县,因古濉河和溪河在此交汇而得名,素有“红色热土、运河故里、茶俗古镇、琴韵酒乡”之美誉。近年来,当地锚定“保十争百”目标,深化产业链升级,强化科技创新,促进城乡协同,奋力谱写现代化美好濉溪新篇章。2024年,实现地区生产总值646.7亿元,同比增长4.9%,连续九年稳居全省十强、皖北

第一。三次产业结构优化为9.3:48.7:42.0,工业占比近半,“金属新材料、装备制造、化工”三大主导产业协同发展,高端铝基复合材料产业集群入选国家级中小企业特色产业集群,成为内陆县域工业转型的标杆。濉溪经济开发区、百善现代农综合开发示范区一体化协同发展,濉溪经济开发区先后荣获国家火炬特色基地、国家绿色产业示范基地、省重大新兴产业基地、皖北承接产业转移集聚区(6+2+N 试验区)、省首批省际产业合作园区、省产品质量提升示范县、省制造业数字化转型示范园区等荣誉。

濉溪县着力提升发展能级,以“链式思维”推动产业向高端化跃升,拥有

124家高新技术企业、75家专精特新企业,培育出3家产值超50亿、1家超百亿的龙头企业。依托铝基新材料特色产业创新研究院等平台,濉溪连续9年举办铝基高峰论坛,科技创新指数全省排名跃升4位。作为国家级产粮大县、制种大县,连续多年被评为全国粮食生产先进单位的濉溪县,深入实施种业振兴行动,奋力打造黄淮海现代种源基地,小麦制种规模全省第一。城乡融合发展稳步推进,在智慧城市、智慧交通、智慧医疗、智慧教育等领域加快布局,大力推进城市水系治理,构建文化游赏、娱乐健身于一体的休闲体验中心,义务教育优质均衡发展,医改全国试点排名第二,“一杯茶”调解工作法入选全国

乡村治理典型案例。

提升营商环境“软实力”,铸就发展“硬支撑”。濉溪县还创新推出“棒棒茶会”服务品牌,分级分类解决企业诉求,近30家企业选择在濉溪二次投资。深化“放管服”改革,政务服务事项办结率、满意度均达100%,两次召开人大常委会专题询问会聚焦营商环境,全力打造县域营商环境标杆。为引导县域对标“十五五”高质量发展要求,活动主办方壹城智库基于科学性与数据可得性原则,构建包含五大维度及40余项具体指标的评价模型。指标覆盖经济总量、创新驱动、城乡协调、生态质量、对外开放、民生福祉、安全底线等多元目标,力求全面刻画县域发展质量。

濉溪县上半年招商引资工作调度会召开 以招商引资大突破 助推发展动能大提升

■通讯员 张强 王旭光

本报讯 近日,濉溪县上半年招商引资工作调度会召开,市委常委、县委书记黄辉出席会议并讲话。

黄辉指出,今年以来,在各级各部门的共同努力下,全县招商引资工作取得显著成效。要精准施策、靶向发力,积极适应当前新形势新变化,对招商引资工作再总结、再动员、再加压,以招商引资大突破助推发展动能大提升,奋力实现全年目标任务。

黄辉强调,要紧盯目标点,找准主攻方向,锁定核心“点”、黄金“线”、潜

力“面”,精准招引一批优质项目落地濉溪。要锚定发力点,凝聚招商合力,激发基金招商“三军”力量、挖潜“四老”资源,引领更多产业回归、资金回流、项目回投、濉商回归。要做强支撑点,提升招商效能,深入一线、现场攻坚、破解难题,紧盯项目招引全链条持续优化服务,切实提升项目落地质效。

县委副书记、县长孙进主持会议。县委常委、副县长孙啸通报了全县2025年度上半年招商引资工作开展情况;各地各部门汇报了招商引资工作开展情况,与会领导进行了交流发言。

打造县域发展“新引擎”

“溪BA”十强排位赛火热开战

■记者 肖干 通讯员 刘冠群

位、各镇、开发区、企业的参赛代表队球员迈着矫健的步伐入场。其中,乡镇代表队球员精神饱满地列队前行,还携带了家乡特产,既宣传了地方特色,又展现了球队与球员的良好风貌,博得现场观众阵阵欢呼。“濉溪少年行”的小演员们毫不怯场,以一支《少年》街舞表演惊艳全场!跃动的步伐、昂扬的姿态,诠释着濉溪新世代的力量,赢得观众阵阵喝彩,将现场气氛推向高潮,累计吸引13万余人次在线观看。

开赛以来,“溪BA”篮球联赛赛场场爆满、呐喊如雷,线上线下火爆出圈,也吸引更多游客“为一场比赛,奔赴一座城”,充分展示了“红色热土、运河故里、茶俗古镇、琴韵酒乡”的秀丽风光、独特文化和深厚篮球运动底蕴,成长为带动县域发展的“新引擎”,成效良好,广受好评。

省农业农村厅青年宣讲会在濉溪县举办

■记者 闫肃 通讯员 常茹茹

本报讯 目前,按照安徽省直机关工委的统一部署,省农业农村厅青年理论宣讲团赴濉溪县,举办“走基层送理论 重实践建新功”集中宣讲调研活动。来自县直机关、乡镇以及企事业单位的120余名党员干部和群众代表齐聚一堂,认真聆听宣讲报告。

宣讲团成员紧扣“牢记嘱托 感恩奋进——深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神”这一主题,从三个关键维度进行了系统且深入的阐释。其一,立足历史发展方位,深刻剖析习近平总书记考察安徽重要指示所蕴含的重大政治意义、实践指导价值以及时代引领作用;其二,聚焦核心要点,全面解读了“在构建新发展格局中实现更大作为”“在加快科技创新和

产业转型升级上勇当先锋”等重要论题的丰富内涵;其三,突出实践导向,紧密结合安徽实际,为贯彻落实相关指示提出了切实可行的具体路径。整场宣讲报告既有理论的深度与高度,又紧密联系实际,引发了与会人员的强烈共鸣。

在宣讲活动前,还与濉溪县农业农村局开展了专题调研座谈。依据濉溪县作为全国粮食生产大县的实际情况,宣讲团成员着重就打造长三角绿色农产品供应基地、推进农业数字化改造等工作提出了极具建设性的意见。

下一步,濉溪县直机关工委将通过多种形式,持续深入开展习近平总书记考察安徽重要讲话精神的学习宣传贯彻工作,确保广大党员干部深刻领会精神实质,推动各项工作取得新成效。

深化爱国主义教育 厚植家国情怀 党团队一体化育人实践活动举行

■记者 闫肃 通讯员 赵朋

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,深化爱国主义教育,厚植青少年家国情怀,8月15日,团濉溪县委、濉溪县少工委联合开展“铭记历史、砥砺前行”党团队一体化育人实践活动。

活动以集中观看历史影片《南京照相馆》,以1937年南京大屠杀期间的真实历史为背景,聚焦一群普通百姓的命运:他们在吉祥照相馆避难时,被迫协助侵华日军摄影师冲洗底片,却意外发现了记录日军屠城罪行的关键影像。

为守护真相、传递罪证,平凡的人们在恐惧中凝聚勇气,展开了一场与时间赛跑的秘密行动。观影过程中,现场寂静无声,观众紧握双拳,被影片中沉痛的民族苦难、不屈的抗争精神深深震撼。当片尾字幕升起,全场自发响起经久不息的掌声,既是对历史的缅怀,更是对和平的珍视。

下一步,团濉溪县委、濉溪县少工委将持续深化党团队协同育人机制,通过红色寻访、老兵访谈、主题情景剧等多种载体,让爱国主义教育更接地气、更入人心。同时,聚焦青少年成长需求,将理想信念教育与实践能力培养相结合,引导广大青少年在铭记历史中坚定理想,在砥砺前行中勇担使命,为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。